



伊利6万吨植物奶项目

打造东方玫瑰之都、先进智造基地、宜居康养之城……

加快建设生态活力精致幸福新平阴

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润 通讯员 赵青山

坚持特色提升 工业经济强劲发展

2020年,平阴县始终把发展经济的着力点放在实体经济上,把牢项目建设“牛鼻子”,以增量优化带动存量调整,以技改创新助推转型升级,产业链条不断延伸、产业结构明显优化。

平阴县认真落实“工业强市”战略,实施制造业高质量发展十大行动,聚焦重点产业全面推行“链长制”,引导企业技术改造、设备更新、链条延伸,持续提升产业链供应链现代化水平;实施总投资45亿元的技改项目43个,新增规上工业企业11家、高新技术企业25家。

围绕着“特色提升”发展定位,平阴县发挥玫瑰产业“金十条”的导向作用,制定出台17项配套措施,玫瑰产业综合效益明显提升,全县玫瑰种植面积增长7%;平阴县还成功举办“花开泉涌、玫好生活”平阴玫瑰文化节,大力发展线上经济,营销收入增长45%,其中线上销售收入占比达56%;平阴玫瑰增选济南市花和创建中国驰名商标工作有序推进,优质玫瑰基地位列山东省优质产品基地品牌价值10强榜单,成功入选中欧地理标志协定保护名录。

2020年,平阴县主动融入康养济南建设,加快特色产业与文化、旅游、康养深度融合,高标准编制完成全域旅游发展规划,玫瑰花乡田园综合体开园纳客,花开百景园区荣获国家AAA景区,成功入选山东医养结合示范先行县。

此外,平阴县牢固树立“项目为王、落地为王”工作理念,完善绿色通道、领导包挂、月通报、季观摩等机制,实行“个性化”精准服务,保障重点项目全速推;欧莱博智能制造产业园、军强泰精密机械制造产业园项目实现达产,生命科技产业园、新高中等重点项目加快推进。

“精致平阴”建设 取得明显成效

2020年,平阴县扎实推进五

城联创十大行动,坚持改造老城与新区、完善功能与优化环境、丰富内涵与塑造特色、突出重点与整体推进相结合,做强功能、做优形象、做美环境,精致平阴建设取得明显成效。

在城市建设方面,平阴县投资10亿元推进道路提升、雨污分流、停车场建设和节点绿化,新建改建道路18条,雨污分流改造30公里,打造公园游园、绿化节点19处,城市更美更畅通,赢得了群众的点赞和掌声。

国道105绕城段、玫瑰路南延项目建成通车,国道341改建工程、聊泰铁路公铁桥及连接线工程有序推进;同时,平阴县还启动实施新一轮城市更新改造,城中村和棚户区百姓多年的安居梦触手可及。

据统计,2020年平阴县规范建设3处便民市场,增加摊点400余个,广告牌匾规范整治工作连续三年位列全市第一;加大拆违拆临力度,拆除违建176处12.5万平方米,8个镇街全部成功创建无违建镇街;数字化城管平台日益完善,城市管理走在全市前列。

强农支农惠农 全面推进乡村振兴

平阴县始终坚持农业优先发展战略,以“五大振兴”为遵循,以产业发展为核心,以环境整治为抓手,以农村改革为动力,全面推进乡村振兴,有力推动了农业增效、农民增收、农村增彩。

2020年,平阴县牢牢抓住产业振兴这个基础,东方希望养殖、优然牧业等一批全产业链重点项目顺利推进,牧泉元兴、源密码中药材等项目加快建设,新增市级农业龙头企业2家、农业产业化联合体1家。

同时,平阴县投资1.4亿元统筹加快乡村振兴齐鲁样板村、示范村建设,“玉带玫香”齐鲁样板示范区、11个乡村振兴齐鲁样板村建设完成;大力推进土地流转和规模化经营,农村土地流转面积达到19.72万亩,其中孝直镇流转面积8.8万亩,土地流转率达到80%,率先实现全域规模化经营,工作经验在全省推广。

区县提速

天蓝地绿水清,尽显生态之美;动能澎湃释放,尽放活力激情;城市品质提升,尽秀精致容颜;呵护民生温度,尽展幸福质感。

生态、活力、精致、幸福……这些关键词串联在一起,绘制出一幅“2020新平阴”的隽美画卷。

2020年,平阴县以超凡的勇气、超常的举措,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,经济社会各项事业取得明显成效。

2021年,平阴县将以创新提升年为引领,加快打造东方玫瑰之都、先进智造基地、宜居康养之城、乡村振兴样板,确保“十四五”开好局、起好步。

优化营商环境 营业执照“秒批秒办”

平阴县深入落实省市“重点工作攻坚年”要求,大力推进十大改革攻坚行动,以改革破难题、以创新提效能,高质量发展的动力不断增强。

2020年,平阴县确定14个方面40项重点改革任务,实施省级以上改革试点项目17项;大力推进开发区体制机制改革,突出市场化改革方向,开发区发展活力明显提升。

在持续深化招商体制改革方面,平阴县调整组建4个产业招商专班,成立评估决策小组,建立招商引资项目引进快入机制,鑫贝西、贝兰圭半导体芯片、鲲鹏无人机、格瑞特等一批四新经济项目引进落地。

2020年以来,平阴县新签约项目122个,总投资270亿元,并且丰富完善人才“1+N”政策体系,在全市率先建设县级人才服务信息平台。

平阴县还聚力打造“在平阴,您放心”政务服务品牌,制定“放心”措施51条,搭建便民利企服务平台,1092项依申请服务事项实现网上办理,实现企业开办“一小时办结”、营业执照“秒批秒办”,“一业一证”改革、“不见面审批”在全市率先推行。

抢抓发展机遇 打造东方玫瑰之都

预计,平阴县2020年地区生产总值增长4%左右;固定资产投

资增长15%左右;一般公共预算收入完成24.3亿元,增长5.57%。2020年,面对国际国内形势深刻复杂变化,特别是突如其来的新冠肺炎疫情冲击,平阴县依然向人民交出了一份满意的答卷。

2021年是建党100周年,是“十四五”规划开局之年,也是平阴县抢抓历史机遇、实现高质量发展的关键之年。2021年,平阴县将抢抓黄河国家战略和山东省委“强省会”战略、济南市委“西兴”战略机遇,以创新提升年为引领,加快打造东方玫瑰之都、先进智造基地、宜居康养之城、乡村振兴样板,确保十四五开好局、起好步,加快建设生态活力精致幸福新平阴,以优异成绩庆祝建党100周年。

平阴县将聚焦用力建设现代产业体系,准确把握疫情防控常态化条件下产业发展规律,主动融入“双循环”新发展格局,坚持把发展着力点放在实体经济上,突出五大产业,加快推进生命科技、凯丰智能装备、山水水泥协同处置等项目建设,做大总量,优化结构,推动优势主导产业强筋壮骨;力争到2025年,新培育主营业务收入十亿元以上企业10家,过亿元企业50家。

同时,平阴县将聚焦特色提升发展定位,出台阿胶产业发展扶持政策,用好玫瑰“金十条”,构建种养加销全产业链;布局引进健康食品、健康医养、特色医药、健康旅游等业态,打造辐射周边的大健康产业高地;有力有序推动城乡融合发展;以五城联创为抓手,最大力度建设城市、发展农村、改善生态,努力建设精致平阴。

此外,平阴县将完善城区规划布局,高品质打造滨湖新区、云翠新区等片区,持续拉大城市框架;继续推进城区道路新建改建、雨污分流改造,加大棚户区、老旧小区改造力度,加强锦水河、浪溪河、汇河等水系综合治理,加快建设精致平阴;持续推进样板村、示范区打造,加快“玫瑰花乡”“花开百世”田园综合体建设,大力发展田园观光、农耕体验等旅游业态,用美丽激活人气,用美丽创造价值。



平阴县在全市率先完成黄河流域高质量发展规划。